

上海钢管行业简报

第 04 期

(总第 413 期)

上海钢管行业协会编

2020 年 3 月 15 日



协会动态

会长会员心相系，复产抗疫一片情

在党中央的坚强领导下，一度肆虐的新冠肺炎疫情得到了有效地控制，为了协助会员单位的复工防疫工作，协会组织了 2000 多只口罩和一定数量的消毒液，会长巩宏良、秘书长曹祥军、专家委主任孙永喜给部分在沪会员单位送去了消毒防疫用品，支持他们复工防疫两手抓。

3 月 3 日至 4 日，巩会长带领秘书处、专家委调研走访了上海神洲阳光特种钢管有限公司、上海天阳钢管有限公司、上海昕良不锈钢管业有限公司、上海宝谊钢管有限公司、上海新行不锈钢管有限公司、上海宝世威石油钢管制造有限公司、上海质简电子科技有限公司、上海远扬实业有限公司、上海佳冷冷弯科技股份有限公司、上上德盛集团股份有限公司、久立特材（上海）科技有限公司、上海申花钢管有限公司等 10 余家会员单位，了解他们的复工防疫工作，坚定会员企业战胜疫情，完成全年奋斗目标信心。

巩宏良：这次走访复工企业，主要是贯彻总书记讲话精神，尽快使企业生产经营步入正常的轨道，给会员企业鼓干劲、增士气，努力把失去的时间追回来，把落下的指标补回来，力争把全年的经济发展目标全面完成。

本次走访活动的顺利进行，感谢中国钢结构协会钢管分会和上海申花钢管有限公司对协会物资的大力支持。

会员动态

久立获湖州市 2019 年度“金象企业”、“纳税大户”等殊荣

3 月 9 日上午，湖州市深化“三服务”奋战“五个年”动员大会召开。会议表扬了 2019 年度全市重点工作和高质量赶超发展突出贡献先进集体、个人，2019 年度湖州市“金象金牛”企业和纳税大户等。

久立凭借 2019 年的优异表现，荣获“连续三年被评为‘金牛金象’企业”、2019 年度“金象企业”以及“湖州市纳税大户”等三项殊荣。久立集团董事局主席周志江代表企业上台领奖。

【战疫情，送温暖】上管协巩会长一行到宝世威慰问

3 月 4 日下午，上海钢管行业协会会长巩宏良、秘书长曹祥军、专家委主任孙永喜等一行 6 人到上海宝世威石油钢管制造有限公司走访慰问，送来了口罩、消毒液等疫情防控物资。

在听取了公司总经理吴在盛对疫情防控工作和尼-贝项目生产保供情况介绍后，巩会长对公司严格落实上海市各项疫情防控措施及生产保供重大外贸项目，疫情防控和生产经营两手抓、两促进，2020年实现了“开门红”这个行业特例，表示高度赞扬。巩会长表示，协会将充分发挥“智囊团”和“纽带”作用，促进行业信息共享，搭建合作平台，助推公司高质量发展。

总经理吴在盛代表公司对上海钢管行业协会的关心与支持表示感谢，他表示，一是疫毒无情人有情，协会领导及专家在百忙之中走访公司，对公司的疫情防控和生产经营工作给予大力支持，表示衷心感谢。二是我们将继续聚力打赢疫情防控阻击战和生产保供攻坚战，夺取双胜利，为地方经济社会发展做出新贡献。三是要加强与上海钢管行业协会交流合作，立足上海，用好平台，努力实现公司高质量可持续发展。

公司领导班子、相关职能部门负责人参加了慰问交流。

山海科技与太原重工签订水压机销售合同

近日，青岛山海科技有限公司与太原重工股份有限公司签订的单工位，双工位和多工位水压机共3台。

压试压机根据买方的技术要求进行设计和制造，最高试验压力值85MPa，采用径向大间隙密封圈对钢管两端头外表面进行密封，有着成熟的试压和传输技术，并将自动测控技术、安全防护技术等多项先进的工程技术应用于其中，是一套具有国内先进水平的压力试验机。

新港润滑向浙江省建德市慈善总会捐款10万元

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，上海钢管行业协会会员单位迅速行动起来，学习贯彻中央加强疫情防控工作的有关精神，积极落实“防控最关键是把落实工作抓实抓细”要求，捐钱捐物，严防死守，支持一线抗击疫情，做好本单位的防范工作。

2月17日，杭州新港润滑科技有限公司向浙江省建德市慈善总会捐款10万元，抗击新型肺炎疫情，助力早日打赢这场没有硝烟的战争。

国内外行业动态

日增天然气超百万方，西气东输气源地再添新气源

3月8日从中国石油塔里木油田公司获悉，位于新疆天山山脉南麓的克深13气田两口井获高产气流，新增日产天然气103万立方米，标志着塔里木油田公司克深气田进入全面开发阶段，西气东输再添新气源。“在疫情防控期间油田不关井、不停产，争取上半年把疫情防控期间耽误的损失补回来。”塔里木油田公司副总经理朱水桥介绍，目前塔里木油田原油日产量已经达到17000多吨，天然气日产量达到8900万立方米。

到2020年底国内将开通60万座5G基站

根据三大运营商的公布数据，截至目前国内开通的基站已超15万个，到2020年底，计划将累计开通超过55万个5G基站。再加上广电，国内四家运营商的5G基站建设规模将达到60万个。以此计算，当下运营商就已完成25%左右的任务。华为中国运营商业务部副总裁杨涛表示：“今年疫情短期来看，由于复工、人员流动、物流的情况，5G建设进度会受到一些影响，但是中长期来看，往数字化方向发展的力度只会越来越大。”

敬业集团收购英国钢铁 海外产能成新市场突破口

3月10日，中国民营企业河北敬业集团官方宣布正式收购英国钢铁公司，最终交易价格为5000万英镑（约4.5亿元人民币）。

此次成功收购，意味着英国第二大钢企的起死回生，3200个当地就业岗位得以挽救。敬业集团计划在未来10年中投入12亿英镑（约合109亿元人民币）对英国钢铁公司进行升级改造。

敬业集团收购英国钢铁公司属于破产收购。相对于普通收购，破产收购具有许多优势，尤其是在跨国收购中，破产收购的优势更为突出。业内人士认为，河北企业可以更多地参与跨国破产收购，降低收购成本，提升收购的成功率。

珠江钢管为海上风电场的“卫兵”测风塔供应钢管

番禺珠江钢管（珠海）有限公司顺利完成了国内某海上风电场项目测风塔工程超长钢管桩（单支98.086米）及钢构架平台的交付，为业主海上施工赢得了宝贵的窗口期，使得项目组打桩及测风塔钢构架平台顺利实施。

据了解，该海上风电场项目场址面积81.03k m²，风机外围包络海域面积约68.93k m²，水深在41~46米，规划装机容量500MW。为了满足建设方施工时间节点的要求，本项目钢管桩及钢构架平台呈现了施工周期短，图纸版本升级多，出运方式受限等多个特点，面对困难，珠海公司不惧挑战，各职能部门紧密配合，奋勇拼搏，昼夜连班施工，最终在合同签订45天完成了钢管桩及钢构架平台原材料采购，制造，交付等一系列工作。

承钢冷拔成型汽车钢交付法斯特管业

2月底，200余吨F540WX-SAE1518V牌号汽车传动轴用钢在河钢承钢热轧卷板产线下线，产品表面质量、尺寸精度和抗拉强度等指标完全满足客户定制化需求，目前正陆续交付无锡法斯特管业，用于汽车传动轴制作。这是河北承钢首次生产冷拔成型汽车传动轴用钢。

承钢通过深入开展EVI（供应商先期介入）服务，组织产品工程师优化生产工艺；全流程质量监控系统，动态调整合金元素添加比例，优化轧机系统负荷分配，相继破解合金强化、轧辊高精度控制等5项技术难题，确保各项指标实现精准命中。

太钢汽车排气系统用不锈钢系列产品通过通用汽车认证

日前，太钢汽车排气系统用不锈钢系列产品通过上海通用汽车认证并开始供货。这是太钢该类产品的继通过奔驰、宝马、丰田等著名汽车制造商产品认证后，再次获得世界一流车企认可，进一步拓展了市场空间。目前，太钢汽车排气系统用不锈钢系列产品国内市场占有率第一，是世界汽车排气系统用钢最主要的供应商之一。

2017年，太钢与上海通用达成协议，专门为该公司“量身定制”汽车排气系统用不锈钢新材料。经过近两年的努力，最终成为通用汽车的合格选材。与此同时，太钢也借助通用汽车强大的市场引导力，进一步开拓了汽车排气系统用不锈钢材料的发展空间。2019年9月，太钢与泛亚汽车技术中心有限公司、上海天纳克排气系统有限公司共同建立了汽车用不锈钢联合实验室，共同推动更多新型汽车排气系统用不锈钢材料的研发应用和相关传统材料的升级换代。2019年，太钢汽车排气系统用不锈钢系列产品市场开发量超过30万吨。

宏旺成功研发试产新型“抗菌不锈钢”

最近，由宏旺集团研发，具有自主知识产权的一种新型抗菌功能性不锈钢产品投入试产。产品经广东省微生物分析检测中心权威检验，对常见的大肠杆菌、金黄色葡萄球菌、肺炎克雷

伯氏菌等抗菌率均达 99%以上，具备优良的广谱抗菌性。

此种新型抗菌功能性不锈钢生产工艺，不仅不会改变不锈钢材料的表面色泽、质感，且不影响力学加工性能，同时兼具生产效率高，成本可控等特点。产品在餐具厨具、家居生活、装饰装潢、家用电器、医疗卫生，以及交通工具、市政公共设施等领域具有广阔的应用前景，对于有效预防病菌传播、防止交叉感染和提高公共卫生水平具有重要的现实意义。

宏旺集团现已具备新型抗菌功能性不锈钢整卷或单张加工的生产能力，主力产品宽度 1000MM-1300MM、厚度 0.3MM-1.15MM，单张包含 4*8 尺、4*10 尺规格，并可根据客户需求进行定制化生产。

本钢铸管战疫情、闯市场

本钢集团积极克服新冠肺炎疫情给销研产工作带来的影响，紧紧依靠国贸公司销售平台和优势，抢抓市场需求信息，开发市场对路的新产品，形成销售新亮点。开发的出口突尼斯的 DN250、300、800 和 1000 四个规格的内自锚管，通过了拉拽、摆动角等破坏性力学试验。生产技术人员，在模具不能及时进厂到位的情况下，通过改造设备，采用手工自硬工艺技术生产砂芯，满足了生产需求，产品完全达到 ISO2531-2009 C 级标准。充分利用“互联网”销售模式，使产品销售没有受疫情影响，目前，多笔内、外自锚型铸管销售合同正处商务洽谈中，俄罗斯、欧美和中东等国家和地区的客商表示对“本钢牌”内、外自锚型管有合作意向。

沙钢成功调试生产 10 个规格管线钢

日前，沙钢钢板总厂宽厚板一车间 3500 线成功调试及生产 10.2mm-16.2mm 区间共 10 个规格管线钢，创下单日调试生产管线钢规格品种记录，也为进一步调优产品结构、拓宽市场销售空间创造了新条件。

本次调试生产的 66 块 10.2mm-16.2mm 区间的 10 个规格管线钢，轧后板形、表面质量良好，调试生产取得了初步成功。后续将安排专人跟踪规范取样，以及严格试样加工、理化检测，确保实验结果均符合相关要求。

太钢成功穿孔生产 825 镍合金管

疫情防控期间，太钢不锈钢管公司合理安排生产，积极推进技术攻关，确保疫情防控和生产经营两手抓，两不误。近日，经过连续奋战，该公司 160 穿孔机成功穿出 825 材质镍合金管，标志着该种材质的镍合金管成功由挤压改为穿孔生产，将为实现工艺降本作出较大贡献。

天管旋挖机钻柱用管高端产品双喜临门

近日，在三一重机供应商大会上，天管荣获 2019 年度优秀供应商称号，在三一桩机保供生产动员会上，TPC0 产品被评为 2019 年度质量优秀之星；从三一重工商务总部获悉，公司在 1 月份参与的旋挖机钻柱用管投标中脱颖而出，斩获超 7 成高端产品订单，助力工程机械行业高质量发展。

近年来，天管与三一重工高度重视在高端工程机械专业管应用领域的携手发展，尤其是公司根据客户需求定制开发的 TP550RD 和 TP850RD 旋挖机钻柱用管，成为了工程机械用管的典型应用。旋挖机钻柱用管具有强度高、韧性好和易焊接的优点，已应用在三一重工第六代“王牌”旋挖钻杆上，能够实现百米钻岩，钻孔直径 4 米，最大钻孔深度达 150 米。成功助力三一桩机的旋挖钻机产品被工信部评为制造业单项冠军产品。

珠江钢管为香港启德发展区提供优质保温管

2019年7月，珠江钢管珠海公司接获为香港特区政府开展启德发展区开发建设首个区域供冷系统工程提供保温管的订单。

珠江钢管珠海公司在接获订单后，便立即成立相关项目组，组织工艺及生产人员开展技术评审、生产计划、质量控制计划、原材料采购、产前准备等相关工作。在公司领导的带领和一线员工的艰苦奋斗下，保障项目如期顺利生产。于业主监理验收合格后开始进行防腐层及保温涂层的生产工作。每道工序的严谨与过硬的技术支撑，是保证该项目如期交货的有力保障。

随着社会经济的不断发展，节能环保型的区域性供冷系统将是未来沿海城市发展和区域升级的趋势之一。珠江钢管有信心也有能力为区域性供冷系统提供优质的管道服务，为社会发展和环境保护贡献一份力量。

杜塞尔多夫德国管线展延期

各位会员：据了解，原定于2020年3月30日至4月3日举办的杜塞尔多夫德国管线展，延期至2020年12月7日至11日举办。

宏观经济

前两月我国钢材出口 781.1 万吨，同比降低 27%

据海关总署统计快报数据显示，2020年1-2月我国累计出口钢材781.1万吨，较去年同期减少288.6万吨，同比下降27.0%。

1-2月我国累计进口钢材204.1万吨，同比增长2.1%。

1-2月我国累计进口铁矿砂及其精矿17684.4万吨，同比增长1.5%。

进口

单位：万吨，百万美元

商品名称	2020年1至当月累计		2019年1至2月累计		累计比去年同期比±%	
	数量	金额	数量	金额	数量	金额
铁矿砂及其精矿	17,684.40	16,054.80	17,427.30	13,706.80	1.5	17.1
钢材	204.1	2,077.90	199.8	2,387.10	2.1	-13

出口

单位：万吨，百万美元

商品名称	2020年1至当月累计		2019年1至2月累计		累计比去年同期比±%	
	数量	金额	数量	金额	数量	金额
钢材	781.1	6,106.90	1,069.70	8,544.90	-27	-28.5

国家税务总局发布《应对新冠肺炎疫情税费优惠政策指引》

据国家税务总局3月10日消息，为更好发挥税收支持疫情防控的职能作用，帮助纳税人准确掌握和及时适用各项税费优惠政策，税务总局对新出台的支持疫情防控和复工复产税费优惠政策进行了梳理和动态更新，形成了《应对新冠肺炎疫情税费优惠政策指引》，主要包括以下内容：

一、支持防护救治

1. 取得政府规定标准的疫情防治临时性工作补助和奖金免征个人所得税；
2. 个人取得单位发放的预防新型冠状病毒感染肺炎的医药防护用品等免征个人所得税。

二、支持物资供应

3. 对疫情防控重点保障物资生产企业全额退还增值税增量留抵税额；
4. 纳税人提供疫情防控重点保障物资运输收入免征增值税；
5. 纳税人提供公共交通运输服务、生活服务及居民必需生活物资快递收派服务收入免征增值税；
6. 对疫情防控重点物资生产企业扩大产能购置设备允许企业所得税税前一次性扣除；
7. 对卫生健康主管部门组织进口的直接用于防控疫情物资免征关税。

三、鼓励公益捐赠

8. 通过公益性社会组织或县级以上人民政府及其部门等国家机关捐赠应对疫情的现金和物品允许企业所得税或个人所得税税前全额扣除；
9. 直接向承担疫情防治任务的医院捐赠应对疫情物品允许企业所得税或个人所得税税前全额扣除；
10. 无偿捐赠应对疫情的货物免征增值税、消费税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加；

11. 扩大捐赠免税进口物资范围。

四、支持复工复产

12. 受疫情影响较大的困难行业企业 2020 年度发生的亏损最长结转年限延长至 8 年；
13. 阶段性减免增值税小规模纳税人增值税；
14. 阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费；
15. 阶段性减免以单位方式参保的个体工商户职工养老、失业、工伤保险；
16. 阶段性减征职工基本医疗保险单位缴费；
17. 鼓励各地通过减免城镇土地使用税等方式支持出租方为个体工商户减免物业租金。